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MINUTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE MARÇO DE 2023 REALIZADA3
PELO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DO ALTO4
JEQUITINHONHA – CBHJQ1.5

6
No dia 16 de março de 2023, às 09 horas e 10min, reuniram-se ordinariamente os membros do Comitê da7
Bacia Hidrográfica Dos Afluentes Mineiros do Alto Jequitinhonha, por meio de vídeo conferência8
utilizando a plataforma Jitsimeet no link:9
https://meet.jit.si/LaughingMushroomsTasteLazily e com transmissão ao vivo no YouTube:10
https://www.youtube.com/channel/UCL5YmcF5Go496_Dc-aeGTwA. A reunião contou com a11
presença dos seguintes conselheiros, entre titulares e suplentes: Oswaldo Neves Machado Junior –12
Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMAD; Patrícia13
Antônia de Brito-Secretaria de Estado de Saúde - SES; Wesley Mota França - Instituto Mineiro de14
Gestão das Águas-IGAM; Rosângela Pereira dos Santos - Instituto Mineiro de Gestão das águas-IGAM;15
José Renato Souto – Polícia Militar de Minas Gerais; Érika Cristina Miranda Fernandes - Prefeitura16
Municipal de Diamantina; Renato Henrique Junior Santos - Prefeitura Municipal de Couto de Magalhães;17
João Francisco de Pinho - Prefeitura de Grão Mogol; Eduardo Confúcio dos Santos Filho - Sulamericana18
de Metais S.A.; Laila Tupinambá Mota - Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – FIEMG;19
Edvaldo Campos Matos - RIMA Industrial S.A.; Sidney Pereira - Universidade Federal de Minas Gerais20
–UFMG; Cristiano Christófaro Matosinhos - Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri21
– UFVJM; Jane Oliveira Lima – Associação Brasileira de Engenharia e Agronomia de Minas Gerais –22
ABES; Paulo Sérgio Torres Procópio – Instituto Milho Verde; José Valter Alves – Associação dos23
Apicultores de Guaraciama – APIGUAR. Item 1 — Abertura: O Sr.Vice Presidente João Francisco de24
Pinho-Prefeitura Municipal de Grão Mogol, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e deu início25
à chamada para verificação de quórum, confirmando a presença de 16 conselheiros e 14 votantes.26
Quórum de instalação atingido satisfatoriamente. Item 2 – Discussão e aprovação da ata da reunião27
realizada no dia 17 de novembro de 2022: O Sr. Vice Presidente João Francisco de Pinho da Prefeitura28
Municipal de Grão Mogol informou que a minuta de ata foi enviada anteriormente via e-mail, para29
apreciação e avaliação. Em seguida, questionou se estavam todos satisfeitos com a redação da mesma,30
como houve silêncio a ata foi aprovada por unanimidade. Item 3 - Apresentação, discussão e31
aprovação da Deliberação Normativa CBH JQ1 Nº 01/2023 - Estabelece o Plano de Trabalho de32
2023: O Sr. Vice Presidente João Francisco de Pinho da Prefeitura Municipal de Grão Mogol explicou33
que o Plano de Trabalho teria que ser deliberado na primeira reunião do ano e que tinha sido enviado via34
e-mail antecipadamente para apreciação e verificação. Como não houve nada há acrescentar, foi35
aprovado por votação nominal unânime. Item 4 - Apresentação, discussão e aprovação da Deliberação36
Normativa CBH JQ1 Nº 02/2023 - Estabelece o Relatório Anual de Atividades de 2022: O Sr. Vice37
Presidente João Francisco de Pinho relatou sobre a importância de deliberar o Relatório Anual de38
Atividades de 2022 para alcançarem as metas do Procomites. Também foi aprovado por unanimidade.39
Item 5 - Informações e discussões sobre o Processo Eleitoral 2023/2027- Apresentado pela40
Comissão Eleitoral: O Vice Presidente João Francisco de Pinho juntamente com o Sr.Secretário41
Edvaldo Campos Matos da Rima Industrial S/A. expuseram que o Processo Eleitoral sofreu um atraso,42
comentaram a dificuldade em completar os segmentos para fechar o processo eleitoral por causa da falta43
de interesse dos poderes, e tiveram a concordância do Conselheiro Paulo Sérgio Torres Procópio do44
Instituto Milho Verde. Item 6 - Informações e debates a respeito da Metodologia de Cobrança: O45
Vice Presidente João Francisco de Pinho, da Prefeitura Municipal de Grão Mogol, solicitou que a Sra.46
Laila Tupinambá Mota da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – FIEMG, que faz parte47
do Grupo de Trabalho (GT) de implementação de cobrança, dissesse a todos se tinha alguma novidade48
referente á cobrança para expor. A Sra. Laila disse que, como todos já sabiam, o Comitê implantou a49
Cobrança a partir de 2023, mas os recursos só vão ser recebidos em 2024. O Sr. Vice Presidente50
questionou se será cobrado mesmo, e Sra. Laila confirmou que sim, e que provavelmente será a partir de51
agosto de 2024, e que serão gerados boletos. Explicou ainda que é necessária a articulação para a52
contratação de uma Agência ou designação do Instituto Mineiro de Gestão das Águas – IGAM para esse53
fim. O Sr. Wesley Mota França - Instituto Mineiro de Gestão das Águas - IGAM, corroborou informando54
que o que for arrecado será pouco, então é necessária maior divulgação e fiscalização. E passou também55
a DN CERH_MG N 76, que define os critérios para a regularização do uso de água subterrânea nas56
Circunscrições Hidrográficas do Estado de Minas Gerais. Essa DN é para uso insignificante. Item 7–57
Informes gerais: O Sr.Vice Presidente João Francisco de Pinho pediu licença a todos e falou da questão58
dos equipamentos, e solicitou ao Sr. Wesley que ajudasse nessa demanda para dar qualidade de trabalho59
à Auxiliar Administrativa - Heloísa Ferreira dos Santos, visto que a mesma atende simultaneamente 0260



(dois) Comitês, e não possui o minímo de condições para tal. Nesse momento, a Sra. Maria de Lourdes61
Amaral Nascimento - Gerência de Apoio às Agências de Bacias Hidrográficas e Articulação à Gestão62
Participativa pediu a palavra e deu notícias sobre os equipamentos que estavam para chegar. Ficamos63
sabendo que no mesmo dia sairia um computador para vir para nossa Sede, em um veículo do Instituto64
Estadual de Floresta-IEF que estava saindo de Belo Horizonte ás 12:00hs. O Vice Presidente convidou a65
todos para fazerem a próxima reunião presencial em Grão Mogol e estendeu o convite à Maria de66
Lourdes. A Conselheira Rosângela Pereira dos Santos - Instituto de Gestão da Águas/IGAM questionou67
se o CBH JQ1 já tinha uma Câmara técnica de Planejamento do Plano Diretor, e se dispôs para auxiliar68
na atualização do Plano. Item 8 – Encerramento: Não havendo mais nenhum informe, o Sr.Vice69
Presidente João Francisco de Pinho, agradeceu a presença, e encerrou a reunião. Esta Ata depois de lida70
e aprovada será assinada por quem de direito.71
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William César Ireno Edvaldo Campos Matos75
Presidente CBH JQ1 Secretário CBH JQ176
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